



守好长潭水库和做好番薯庆糕 老党员说,秘诀是一样的

本报记者 王索妮 通讯员 吴樟强 洪晨娴



前人“栽树”,还须后人照看。为守护长潭库区的一方平安,一支由台州椒江海事处黄岩办事处7名工作人员组成的监管队伍应运而生。由于这7人全是党员,这个办事处也就成了名副其实的“共产党员办事处”。

三十载光阴,当年血气方刚的小伙儿如今都已过知天命之年,唯一不变的,是他们对一潭碧水的忠诚守护。6月5日,记者前往长潭深入采访,认识了这群可亲可敬的老党员。

没什么比安全更重要

初入长潭,每隔几十米,就会有一个挂着“番薯庆糕”招牌的小摊。这是一种质朴如乡人的糕点,用一定量的糯米粉和红糖拌匀,在糕面上撒点桂花和芝麻,蒸上一会儿便可上桌。听

满目青山皆为景,湖水清澈照人游。眼前的长潭湖好似一面明镜,静静躺在台州黄岩西部丛山之中。

半个多世纪前,数以万计的黄岩儿女在此挥洒汗水,用自己的青春筑起长潭水库。时至今日,这个浙江第三大水库,承担着温黄平原近300万居民的供水任务,库区内的7条航线则是周边群众的往来交通要道。

和自己共事过的青年都当上镇委书记了,他还是坚守在一线,勤勤恳恳地当着黄岩办事处主任。有人调侃他“不求上进”,张敏岩却只是咧咧嘴,一副“我笑他人看不穿”的模样。

不走近张敏岩和他的团队,你当然不会了解,在这群老党员的心中,没有什么比安全更重要。

看似平静的长潭水库,在渡运安全历史上曾发生过3起重特大事故。1964年4月5日,在此翻沉的一条渡船带走了100多人的生命。这段往事令张敏岩和老搭档黄继平、戴学良、马益武等人痛心不已,更促使他们把安全紧紧攥在手心,将大半生的精力花在“啃”下库区平安治理这块“硬骨头”上。

29年无安全事故

长潭水库库区周边涉及6个乡镇、15个自然村,共计10万人口,其中北洋镇沙地村、上垟乡后园村等多地还未通公交车。对于这部分村民来说,渡船便成为唯一出行方式,因此,往来于此的30艘客渡船是否安全变得尤为关键。

再普通的例行检查任务,张敏岩和同事们从不松懈,他们会逐一检查船舶安全性能、主副机设备是否完好、消防救生设备是否配齐等,不放过任何细节。细致的工作让渡工们也不知不觉间增强了安全意识。

(下转2版)

有车族“不用跑” “就近跑”“抽空跑” 杭州78项车驾管服务 实现“最多跑一次”

本报记者 张倩 通讯员 徐佳 谢晓颖

本报讯 昨天,记者从杭州市公安局“最多跑一次改革”交警车管业务类新闻通报会上获悉,目前,杭州84项车驾管服务中的78项已实现“最多跑一次”,占比93%。其中,15项服务实现“不用跑”、19项可以“就近跑”“抽空跑”。

“群众不跑,数据跑。”杭州交警车管科科长王国伟告诉记者,今年以来,杭州车管所创新“互联网+车管服务”体系,陆续推出了机动车驾驶人道路交通安全教育平台和交通安全综合服务管理平台(简称“互综平台”),数据跑路的做法得到了很多驾驶员的支持。

王国伟介绍,通过互综平台,除了补/换领机动车号牌、补/换领行驶证、补/换领检验合格标志以及驾驶证遗失补证、损毁换证、期满换证、达到规定年龄换证、延期换证、延期审验、延期提交身体条件证明等业务需要面签外,市民可以足不出户完成交通违法处理、信息查询、年检预约、预约(取消)考试、机动车/驾驶人变更联系方式等多项业务,便捷高效。而机动车驾驶人道路交通安全教育平台,则方便驾驶人学习交通安全课时,减少了驾驶人来回跑的次数和时间。

根据道路交通安全相关法律、法规和规章的规定,部分车驾管业务在办理时必须见人见车。为此,在拓展网上、电话办理渠道的同时,杭州车管所也积极探索网点办公服务模式,让车管服务窗口延伸至群众家门口,让群众办事“就近跑”。

记者了解到,目前,杭州车管所在杭州市区共建成了45个社区交管服务站,业务范围包括所有人员联系方式变更、补换领行驶证、补换领号牌、补换领检验合格标志、委托核发检验合格标志(本地委托至外省市)、6年免检车辆申请检验合格标志、临时号牌申请、新能源客车专用标识发放及驾驶证期满换证、达到规定年龄换证、自愿降低准驾车型换证、驾驶人信息变化换证等多项车驾管业务。不仅如此,杭州车管部门还将上述45个社区交管服务站的办公时间延展至晚上和周末,方便群众在下班后或者周末时间抽空办理业务。

以往,群众办理新车上牌、车辆抵押需要到杭州车管所办理,现在车管所在4S店、银行都设置了服务窗口,这样一来,群众在购买车辆时就能一站式完成相关车驾管业务的办理。目前,市区已有16家零警力上牌点、26家银行办理抵押登记点,实现了71%的非营运国产小型微型载客汽车的上牌或抵押业务由销售商代办。



放鱼

通讯员 王保初 摄

昨天是全国放鱼日,台州市路桥区水利海洋渔业局组织开展了“增殖水生生物、促进绿色发展”主题活动,将价值50余万元的对虾苗、蟹苗及各种海鱼苗等放流,旨在丰富渔业资源种类、改善海洋生态环境。

久押不决、超期羁押? 主动公开!

浙江检察机关推出检务公开“加强版”

详见2版

天台“2·5”重大火灾原因查明 22人被追责

详见2版



中小企业免费法律咨询平台

